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A n t w o r t

des Ministeriums für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Helga Lerch (FDP)
– Drucksache 17/5251 – 

Studienorte von rheinland-pfälzischen Studienberechtigten

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/5251 – vom 30. Januar 2018 hat folgenden Wortlaut:

Ich bitte die Landesregierung um Beantwortung der nachfolgenden Fragen: 
1. Wie viele rheinland-pfälzische Studienberechtigte haben sich im Wintersemester 2016/2017 für ein Studium in einem anderen

Bundesland entschieden?
2. Wie gestaltet sich diese Entwicklung im Kontext der zehn vorigen Semester? 
3. Wie viele Studierende, die ihre Hochschulzugangsberechtigung in einem anderen Bundesland erworben haben, haben ihr Studium

im Wintersemester 2016/2017 an einer rheinland-pfälzischen Hochschule aufgenommen?
4. Wie gestaltet sich diese Entwicklung im Kontext der zehn vorigen Semester? 

Das Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben
vom 23. Februar 2018 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Quelle: Amtliche Hochschulstatistik.

Zu den Fragen 3 und 4:

Quelle: Amtliche Hochschulstatistik.

Prof. Dr. Konrad Wolf
Staatsminister

Anzahl der Studienanfängerinnen und Studienanfänger, die in Rheinland-Pfalz ihre Studienberechtigung erworben
und in einem anderen Bundesland ein Studium aufgenommen haben:

Semester

Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter

2011/2012 2012 2012/2013 2013 2013/2014 2014 2014/2015 2015 2015/2016 2016 2016/2017

8 401 1 125 8 329 1 146 8 594 1 172 8 487 1 124 8 875 1 217 8 931

Anzahl der Studienanfängerinnen und Studienanfänger in Rheinland-Pfalz, die ihre Studienberechtigung
in einem anderen Bundesland erworben haben:

Semester

Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter Sommer Winter

2011/2012 2012 2012/2013 2013 2013/2014 2014 2014/2015 2015 2015/2016 2016 2016/2017

7 883 2 033 7 776 2 220 7 766 2 165 7 499 2 145 6 990 1 924 6 985


